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19. maj 2009

Hermed fremsendes svar på spørgsmål nr. 109 (Alm. del - bilag 148 og 149), Kulturud-
valgets og Udenrigsudvalgets høring den 4. februar 2009 om "Kultur og udvikling",
stillet af Folketingets Kulturudvalg den 3. marts.

Carina Christensen
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Offentligt



Side 2

Spørgsmål nr. 109
(Alm. del - bilag 148 og 149), Kulturudvalgets og Udenrigsudvalgets høring den 4. 
februar 2009 om "Kultur og udvikling"
Skrivelse af 3. marts

Svar til Folketingets Kulturudvalg fra kulturministeren.

Spørgsmål:

”Som opfølgning på høringen om ”Kultur og Udvikling” den 4. februar 2009 bedes mini-
strene kommentere henvendelserne og de konkrete forslag fra henholdsvis Olaf Ger-
lach-Hansen og Merete Ibsen/Jan Skamby Madsen, herunder klargøre deres indstilling 
de konkrete forslag, jf. KUU, alm. Del – bilag 148 og 149.”

Svar: 

Udenrigsministerens kommentar:

”Vedr. Olaf Gerlach-Hansens bemærkninger punkt 1) om kultur som en tværgående 
indsats i det bilaterale og multilaterale udviklingssamarbejde henvises til svar på KUU-
spørgsmål nr. 108 pkt. 1, 5 og 6.
I forhold til pkt. 5) om finansiering henvises til svar på KUU-spørgsmål 108 punkt 7.”

Kulturministerens kommentar: 

”Flere af vores kulturinstitutioner har ligesom Moesgaard Museum og Kvindemuseet 
allerede en lang erfaring med at samarbejde med udviklingslande, og disse erfaringer 
vil det være oplagt at trække på i forbindelse med opfølgningen på UNESCOs konventi-
on om kulturel mangfoldighed. Som jeg nævnte i min tale på Udenrigsudvalget og 
Kulturudvalgets høring om Kultur og Udvikling den 4. februar 2009, vil jeg gå i dialog 
med vores kulturinstitutioner om, hvordan vi kan samle institutionernes erfaringer og 
også få ideer til at gå nye veje, når der skal følges op på konventionen og rapporteres i 
2011. Jeg er glad for, at Merete Ibsen og Jan Skamby Madsen tilbyder at stille deres 
erfaringer til rådighed i den forbindelse”.


